
  

«География 5-6 классы». 

Авторы: А. И. Алексеев, В.В. Николина, Е.К. Липкина, С.И. Болысов, Г.Ю. Кузнецова  

 Состав УМК: учебник, рабочую программу, поурочные разработки, рабочая тетрадь, проверочные и контрольные 

работы, атлас, контурные карты 

 

Тема «Эпоха Великих географических открытий»  

Цель: выяснить как изменялись представления людей об облике Земли; показать значимость открытий великих 

мореплавателей и путешественников. 

Задачи: 

1. Формирование знаний о вкладе великих мореплавателей и путешественников в освоение Земли на основе анализа 

отобранной информации. 

2. Интерпретация информации о путешественниках и географических исследованиях на основе комментированного 

чтения. 

3. Осознание вклада великих путешественников и мореплавателей в освоение новых земель.  

Основные виды деятельности обучающихся: 

1. Выявлять изменения географических представлений у людей в эпоху географических открытий. 

2. Определять вклад величайших учѐных и путешественников в развитие географический науки. 

3. Систематизировать информацию о путешествиях и открытиях. 

4. Находить информацию (в Интернете, печатных СМИ, дополнительной литературе) о развитии географических знаний 

о Земле. 

Основное содержание:  

Эпоха Великих географических открытий. Открытие Нового Света – экспедиция Х. Колумба. Первое кругосветное 

плавание – Ф. Магеллана. Значение Великих географических открытий. 

  

Тема Этапы урока Деятельность учителя Деятельность обучающихся 

Познавательная Коммуникативная Регулятивная 
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Формы и 
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Эпоха 
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географич

еских 

открытий 

Актуализация, 

мотивация 

Создаѐт эмоциональный 

настрой на урок.  

 

  

  

  

  

  

  

Проверка домашнего 

задания. Задаѐт вопросы: 

1. Как складывались 

представления о Земле в 

древние времена? 2. В 

чѐм вклад Аристотеля, 

Эратосфена и Птолемея 

в изучение Земли? 3. Что 

сделали Марко Поло и 

А. Никитин для развития 

географии? 

  

  

  

  

  

  

  

Просит поработать с 

картой 

  

Учебник стр: 10. 

  

  

  

  

Отвечают на 

вопросы. 

  

  
 

  

Определяют 

географические 

объекты, 

известные в 

древности. 

Индивидуальная 

Фронтальная 

работа 

        

Проблематизац

ия, мотивация 

Определение темы 

урока 
 

Определяют тему 

урока. 

Фронтальная 

работа 

Поиск в 

учебнике 

материала, 

определяют 

Работа в 

парах 

    



тему урока. 

 

Изучение 

нового 

материала: 

теория и 

практика 

Распределяет работу в 

таблице  по 

тематическим пунктам 

параграфа 

§ 2, 3. 

  

 

Определяют 

познавательную 

задачу; намечают 

путь ее решения и 

осуществляют 

проработку 

материала; 

систематизируют и 

анализируют 

предложенный 

материал учебника 

для заполнения 

таблицы. 

Работа в парах. Читают. 

Заполняют 

таблицу. 

Работа в 

парах по 

тематически

м пунктам 

параграфа. 

 

Проявляют 

самооргани

зацию и 

самоконтро

ль. 

Работа в 

парах по 

тематичес

ким 

пунктам 

параграфа 

Обобщение, 

систематизация 

Даѐт задание - оформить 

полученные результаты 

в форме таблицы. 

1.владеть 

приемами 

самооргани

зации своей 

учебной 

работы; 

2.владение 

приемами 

самоконтро

ля; 

3.способнос

ть вносить 

коррективы 

в свою 

работу с 

учетом 

установлен

ных 

ошибок, 

возникших 

трудностей. 

Работа в 

парах по 

оформлени

ю и 

представле

нию 

таблицы. 

Применение 

знаний. 

Обобщение 

Даѐт задание: Записать 

на доске имена великих 

путешественников и 

мореплавателей в 

хронологической 

последовательности. 

Называют великих 

путешественников 

и мореплавателей 

по изученному 

материалу 

опираясь на 

данные в задании 

Индивидуальная 

(Рабочая 

тетрадь) 

Публично 

представлят

ь 

результаты 

выполненно

го 

исследовани

Слушают 

выступления 

Организую

т свою 

деятельност

ь на данном 

этапе урока 

  



сведения я в форме 

таблицы. 

Применение 

знаний, 

повторение 

Практическая работа 

Обозначение на 

контурной карте 

маршрут путешествия 

Магеллана  и 

географические 

объекты, открытые в 

разные периоды. 

  

Выполняют 

практическую 

работу 

Индивидуальная 

 

 Индивидуал

ьная 

 

Регулирую 

свои 

действия, 

анализирую

т ошибки 

Индивидуа

льная 

  

                

  
  
 


